

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apt.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.590

Viernes 24 de Septiembre 1937

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
23 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Oñis.

En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Se han rechazado contraataques enemigos en el alto de Peña Lasa y en La Perruca. Nuestras tropas han ocupado Getino las alturas del Norte de Tabanedo, Rodillazo, Peña Galicia y El Brusco.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.

Frente de Avila.—En el sector de las Navas del Marqués nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga del Carrillo.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo el enemigo se infiltró entre algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

Se han pasado a nuestras líneas diecinueve milicianos.

Frentes de Soria y Sorja.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 23 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Uruguay reconoce a Franco

Montevideo.—El Gobierno uruguayo ha acordado reconocer los documentos consulares y diplomáticos de Franco.

Oficialmente así ha sido comunicado a todos los representantes del Uruguay y en el extranjero.

Mussolini a Alemania

Mañana a las diez llegará Mussolini a Munich. Allí le esperará el Führer.

Juntos atravesarán la ciudad. A las 11'45 Mussolini y el Führer se dirigirán al domicilio particular de este.

A las 12'55 irán al templo de honor de la Plaza Real. A las 15 desfiló militar. A las 17'45 el Führer con Mussolini visitarán el Palacio de arte alemán.

A las 18'50 el Führer acompañará a Mussolini a la estación.

La carta de un niño

Salamanca.—Un niño de los muchos que de modo forzoso evacuaron los rojos de Bilbao escribió a sus padres el 24 de Agosto último, desde Sarriña, la carta que encabeza con ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! dice así:

Queridos padres, yo me encuentro bien a Dios gracias y vosotros también lo estaréis a Dios gracias, que así lo espero.

Yo estoy en un colegio católico de Harithall, cerca de Londres, aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días, las monjas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que pronto el Generalísimo Franco la guerra que ha de salvar pronto a nuestra querida España. Todos los días unos padres españoles de Jels nos traen periódicos de Guipuzcoa y por ellos vemos que nos tenían engañados los cobardes rojos y separatistas; si puedes mandarme periódicos de Bilbao trándame todos los que puedas para que sigamos el triunfo de los salvadores de España.

Inglaterra es muy bonito y muy deportista, fíjate qué deportistas serán que he aprendido a nadar y a andar en bici y lo pasamos muy divertido nadando y andando en bici y jugando al fútbol.

Tengo unos amigos que me llevan al cine todos los domingos, sobre todo los sábados.

El otro día vi en el cine la gloriosa entrada en Bilbao de Franco, salvando a Bilbao de un cañavero y devolviéndole su alegría.

En esta carta le mando una foto de unos cuantos amigos, el que tiene la cruz es... la bici que se ve es la que más me gusta.

Te pido con gran gana que me mandes dinero inglés, porque aquí en el invierno hace mucho frío y se necesita tener patatas largo, que por cinco chelines hay muy buenos y bonitos.

Sin más se despide vuestro hijo que os quiere mucho.

No mencionamos nombres ni dirección por si ello pudiese perjudicar a la familia.

AUXILIO SOCIAL

LA CUESTACION PASADA, NO OBSTANTE LA LUVIA, RESULTÓ MUY LUCIDA

En la cuestionación con huchas y emblemas de «Auxilio Social», que siguiendo la campaña de protección a la madre y al niño, se celebró en nuestra capital el sábado 17 del corriente, se obtuvo un resultado económico que, a pesar de las inclemencias del tiempo que impidió con la fuerte lluvia de la tarde, el que las postulantales circularan con la profusión de costumbre, no desmereció de las recaudaciones alcanzadas en postulantaciones anteriores.

Esta vez fué el barrio de San Nicolás el que colmó mayor número de huchas, siguiéndole por la cuantía de sus donativos, los de la Compañía y San Miguel.

En cuanto a las numerosas muchachas que más se distinguieron, en su incansable labor por la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., merecen consignarse: Marcela Prieto, que recaudó 246 céntimos; Antonio Mohedano, en cuya hucha recó 138 10; Elenita de la Iglesia, que obtuvo 92 90, y Lolita Bea y Concepción Medina, que consiguieron 77'45 y 62'10, respectivamente.

Al regreso de Italia

Salamanca.—A su regreso de Italia el teniente coronel don Antonio Narban, comandante del campo de España, ha declarado a los periodistas que no encuentra palabras suficientes para agradecer a los italianos, en particular a su Duce, las atenciones con que han agasajado a los 600 niños y niñas huérfanos de la barbarie marxista, huérfanos de Italia y España desde el 29 de Junio al 8 de Septiembre.

Dice el teniente coronel Narban que nadie puede imaginar la preocupación constante de la nación italiana por atender a los niños y niñas. Por el campo de España en el que existían todas las comodidades para hacer grata la estancia a los niños españoles han desfilado millares de personas entre las que destacaron el Duce y el Conde de Ciano.

Recuerda los estentóneos vivas dados a España en presencia de Mussolini por los millares de súbditos italianos que acudieron al desfile de los 4.500 niños de Italia, entre los que estaban 600 huérfanos españoles que en movimientos técnicos compusieron las tres figuras decorativas que formaron los nombres del Duce, ¡viva Italia! ¡viva Franco!

Al regreso de Italia

Salamanca.—A su regreso de Italia el teniente coronel don Antonio Narban, comandante del campo de España, ha declarado a los periodistas que no encuentra palabras suficientes para agradecer a los italianos, en particular a su Duce, las atenciones con que han agasajado a los 600 niños y niñas huérfanos de la barbarie marxista, huérfanos de Italia y España desde el 29 de Junio al 8 de Septiembre.

Dice el teniente coronel Narban que nadie puede imaginar la preocupación constante de la nación italiana por atender a los niños y niñas. Por el campo de España en el que existían todas las comodidades para hacer grata la estancia a los niños españoles han desfilado millares de personas entre las que destacaron el Duce y el Conde de Ciano.

Recuerda los estentóneos vivas dados a España en presencia de Mussolini por los millares de súbditos italianos que acudieron al desfile de los 4.500 niños de Italia, entre los que estaban 600 huérfanos españoles que en movimientos técnicos compusieron las tres figuras decorativas que formaron los nombres del Duce, ¡viva Italia! ¡viva Franco!

CASANA. BENTISTA
Mendez de Vial, 6 CORDOBA

Tabaco para los hospitalizados

Un señor, amigo nuestro que sabe el trabajo que supone llevar tabaco a los hospitales, nos preguntó por teléfono si teníamos para repartir a todos los hospitalizados en el de San Fernando (Fuensantilla) y como nos faltaban algunos paquetes nos envió 60 de 0'60 en esta semana.

Esperamos que ahora al reanudarse las clases en las escuelas de los pueblos nos tendrán presente los niños y sus maestros.

Conferencias Marianas

Se ruega encarecidamente a todos los congregantes de San Luis y San Estanislao, se presenten en los locales de la Congregación (S. Hipólito), para revalidar la ficha de congregante y acmbar justas provisionales. La congregación comenzará el domingo 3 de Octubre, a las diez de la mañana.

ITALIA Y FRANCIA

Versión francesa
París.—La entrevista entre Deibós y el representante permanente de Italia en Ginebra atrae la atención de los políticos.

Se declara que esta entrevista es de la mayor importancia, porque ha tenido lugar momentos antes de la partida de Mussolini para Berlín.

«L'Echo de Paris» declara que la participación de navíos de guerra italianos en el servicio de patrullas en el Mediterráneo será difícilmente realizable a causa de la diversidad de puntos de vista entre Roma y de un lado y París y Londres de otro.

Versión inglesa
Londres.—Los periódicos expresan más diversas suposiciones sobre la entrevista de ayer entre Deibós y el representante de Italia en Ginebra.

Deibós ha pedido ciertas garantías por parte de Italia referentes al envío de ropas a España.

Bova Scoppa pidió por su parte una solución de la cuestión de Etiopía.

El representante italiano habrá comunicado a Mussolini los resultados de esta entrevista, y nuevamente hoy se pondrá en contacto con Deibós.

Se tiende en parte a dar a la entrevista de Ginebra un sentido contra el eje Roma Berlín.

La versión italiana
Ginebra.—La entrevista que ayer tuvo lugar entre Deibós y Bova Scoppa, suscitó un interés especial en Ginebra.

Hay ciertos rumores tendenciosos lanzados por medios interesados.

De fuente italiana se dice que esta entrevista se puede resumir de la forma siguiente: El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, de acuerdo con Eden, tenía a la vista hacer aceptar a Italia todavía antes de la visita de Mussolini a Berlín ciertos principios fundamentales con respecto a España.

Las discusiones deberían tener lugar con ocasión de las deliberaciones de los peritos navales en París sobre el control del Mediterráneo.

El delegado italiano declaró que su país no tiene intención de modificar su política para con España. Acentuó, además las declaraciones hechas repetidas veces por Mussolini de que Italia no haría a España ninguna reivindicación territorial. Mas a pesar de estas declaraciones el ministro de Negocios Extranjeros de Francia pidió un documento diplomático.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS

Cuchillas de afeitar Pinrl, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena moral y desenvolvimiento de nuestra patria España.—Sombreros Padilla Crespo Gondomar, 11, Córdoba.

Un plan contra Zaragoza

Zaragoza.—Pozas pensó que lo mejor para tomar Zaragoza era un movimiento de dentro a fuera.

Cuando la población viera volar puentes misteriosamente, cuarteles, iglesias, etc., se habría obtenido el resultado apetecido.

Para esto hacía falta un grupo de hombres arriesgados, que entraran en Zaragoza e iniciaran los desórdenes.

Pozas encontró a Lemoine, oficial del ejército francés, al servicio de los rojos y lo hizo jefe del grupo. Lo acompañaba otro francés, Mauricio Reig Fanquera y cuatro milicianos españoles llamados Juan Pradel, Félix Pérez Basca, José Doñate Tonda y Domingo Esteban Simón.

A estos se les unieron 30 sujetos pagados por la Generalidad.

Todos ellos se reunieron en Fuendetodos el 25 de Agosto. Allí adquirieron dinamita, bombas, armamento y caballerías.

De Fuendetodos salieron los individuos en dos grupos, uno el de los dinamiteros con el cargamento sobre lomos de mules; otro capitaneado por Lemoine e integrado por los cinco individuos, ya nombrados.

Este grupo iba delante para explorar el terreno y espiar el número de fuerzas de la guarnición de Zaragoza.

En las proximidades de nuestras líneas se destacaron Lemoine y uno de los milicianos, natural de Zaragoza.

De noche lograron entrar en la capital. Su decepción fué indescribible. Encontraron la ciudad perfectamente organizada y poseída de entusiasmo.

El terror se apoderó de los dos espías. Aquí era de todo punto imposible provocar desórdenes. Los habitantes de Zaragoza eran por completo adictos a la Causa Nacional y en un ambiente de esta clase todo intento de subversión sería totalmente ahogado y aniquilado sus autores. Había que emprender el regreso y dejar a los compañeros lo que ocurría, pero para que creyesen que habían estado en Zaragoza en lugar de pasar el tiempo escondidos en el monte, compraron unos cuantos periódicos y emprendieron el regreso. Ya en el monte fueron sorprendidos por nuestras patrullas. Entonces quisieron hacerse pasar por simples fugitivos, pero pocas horas después fueron detenidos también por nuestros soldados sus cuatro compañeros que, tras hábiles interrogatorios confesaron el plan de Pozas.

El plan ha terminado en el Consejo de Guerra celebrado ayer jueves en la Audiencia de Zaragoza.

La vista ha sido pública y ya no falta más que la aprobación de la Superioridad Militar para que se de cumplimiento a la sentencia.

Los oficiales heridos

El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden dictando normas para la incorporación de los Jefes y Oficiales altos de Hospitales y vueltos de permiso, licencia o reemplazo que lleven más de sesenta días de baja, los cuales no se incorporarán a sus Cuerpos de procedencia, quedando a disposición de la Jefatura General de Movilización, Instrucción y Recuperación, que les destinará de plantilla a los Cuerpos en donde sean precisos sus servicios, procurando siempre que sea posible, que cubran las vacantes de sus Cuerpos si las hay.

Los jefes y oficiales que no lleven los sesenta días de baja, al salir del Hospital o de vuelta del permiso de covalencia, serán pasaportados para sus Cuerpos respectivos, sin nueva crida.

La Congregación de Santiago

SUBANDERA

La piadosa Congregación de Santiago celebrará, como todos los meses, sus cultos de costumbre el sábado 25 del actual.

A las nueve de la mañana se efectuará la solemne bendición de la bandera, que ha sido tan admirada y elogiada por cuantos la conocen.

Después será la Santa Misa.

A las siete y media de la tarde, serán los ejercicios vespertinos.

Asistirán a estos cultos las celadoras de los coros de señoras y todos los caballeros que puedan asistir, sirviendo este anuncio de invitación, pues no se hace invitación personal a los congregantes.

Magisterio

REINTEGRADA

Doña Francisca Seco de Herrera, maestra de Peñarroya Pueblo Nuevo, se ha reintegrado a su cargo.

SOLICITUDES

Las maestras doña Marina Calatrava, doña Ana María Gómez García y doña Marcelina Pastora Santiago, solicitan se les nombre para escuela provisional.

EN SUS DESTINOS

Doña Dolores González, se ha hecho cargo de la escuela del 4.º Departamento (La Carlota), y don Policarpo Burón, de la número 17 de esta capital.

Notas de la provincia

DESCARRILO.—DOS HERIDOS

Comunican de Pueblo Nuevo que en k. 1.500, el tren descendente de Fuente del Arco descarriló por hallarse la vía interceptada con ganado de cerda que se encontraba pastando en sus inmediaciones.

Se salió la máquina fuera de la vía, resultando el maquinista José Delgado Rodríguez con heridas en el pecho, con probable fractura de brazo, y el fogonero Basilio Eugenia herido, con contusiones en el pecho y brazos.

Quedaron cubiertos los vagones y el ganado que fueron extraídos poco después.

Generales raptados

París.—La prensa informa de que el ex general ruso Miller ha desaparecido de su domicilio de París sin dejar rastro alguno.

Miller era presidente de la asociación de excombatientes de la guerra mundial, constituida por rusos blancos sucediendo en dicho cargo al general Kutypoff, que, como se recordará, desapareció en 1931, desaparición que quedó rodeada del mayor misterio, aunque se dijo por aquella época que Kutypoff había sido llevado violentamente a la embajada soviética de París, lugar donde desapareció todo rastro.

París.—Han desaparecido los generales Miller y Skolin, y la esposa de este último.

Miller salió de su oficina y se halló después una carta, en la cual decía que marchaba a la Embajada alemana para sostener una entrevista importante con dos súbditos alemanes, en la cual había de acompañarle su compañero el general Skolin y su secretario.

Más, de improviso se presentó el secretario que no había acompañado al general. Buscó en seguida a éste y le halló en un céntrico hotel. Skolin no sabía de la carta.

Cuando salió del hotel desapareció su secretario y sus amigos visitaron la esposa de Skolin, batánose de la sorpresa de que ni ellos ni sus amigos al salir aparecían por parte alguna.

La Policía supuso que se trataba de

El éxito de Ginebra

Una invitación que es un triunfo

No fué nunca santo de nuestra devoción la Sociedad de las Naciones. Su ambiente nunca nos fué favorable. El espíritu de liberalismo dominó allí siempre. Las naciones que se glorian en llamarse democráticas triunfaban.

Allí fué Negría y con Negría Litvinoff y los países sometidos a la influencia rusa y estos países nórdicos de los que no esperaban machos que se doblegaran ante Moscú.

En la reunión sería reelegido como miembro de la Sociedad la España roja y así los voceros rusófilos dirían al mundo que la causa de Franco contaba con la hostilidad del mundo, pues a la Sociedad de las Naciones a la que atribuirían pomposamente su representación, abría sus brazos para mantener en su seno a la España roja.

Pero la confianza en que se apoyaban les faltó. El ambiente que había prosperado siempre en la Sociedad de las Naciones no prosperó esta vez.

Los crímenes de los rojos aunque se han querido desvirtuar a través de una prensa indigna hicieron mella en los representantes de algunos países.

Nuestros hermanos de América, todos se comportaron como buenos hijos con su madre España, todos menos el indigno Méjico que siguió su historia de bastantes años de persecuciones, de crímenes, de ateísmo.

Negría fué derrotado. España roja fué expulsada de la Sociedad de las Naciones entre el asombro de los rojos y el alborozo de las personas dignas.

Alemania e Italia a las cuales atribuyen los rusos una ayuda constante a la España Nacional no intervinieron en esta decisión.

Alemania pensó siempre como indicamos al principio sobre la S. de las N. y está separada de ella, Italia vejada por la S. de las N. está retraída de asistir a la Asamblea.

Estas naciones amigas no han podido influir con su voto en el resultado, pero el desprestigio en que está cayendo el gobierno rojo de Valencia —entelequia sin consistencia y sin autoridad—ha bastado para llegar a su estrepitosa derrota.

Si algo faltaba para coronarla el ilustre príncipe que ha presidido la Asamblea lo ha hecho invitando al Duque de Alba para que asista a la fiesta oficial de la Sociedad de las Naciones.

La invitación al ilustre procer español ha sido hecha expresamente.

El Duque de Alba tiene altos títulos para merecer distinciones y en este caso la distinción a su persona ha sido como representante del Gobierno de Franco en Ginebra.

Es decir el Presidente de la Asamblea de la S. de las N. agasajará mañana 25 en el Palacio de la Sociedad a las delegaciones de las potencias representadas en esta Asamblea para solemnizar su clausura.

La representación de España Nacional la tendrá el Duque de Alba, persona de prestigios reconocidos mundialmente.

Los españoles rusos y los rusos españoles

Los españoles rusos y los rusos españoles ante lo que esa invitación significa no debieran asistir.

El triunfo de la causa de la dignidad, del orden, de la Patria está juzgado. La presencia de los intrusos de un lugar del que se les expulsa está juzgada también.

La neutralidad de Francia

La imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar desde los puertos del mar del norte y Báltico a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor molestia pero con toda facilidad y seguridad, es la de hacer los desembarcos en puertos franceses. Hosiéur, Bardeos, etc., etc. y aviarlos por la vía terrestre por los Pirineos orientales o volviendo a embarcarse en Marsella, la Nouvelle, Ceite, etc., etc., con la anuencia y protección de las autoridades francesas del frente popular.

La conducta del gobierno de la nación vecina merece la reprochación de todos los pueblos cultos porque es un franco apoyo al bolchevismo y el bolchevismo significa destrucción, salvajismo.

Recuerden los francófilos de antaño el apoyo que prestaron a Francia y como Francia les paga. Recuerden que la historia que no les aconsejaba el francófilismo, se repite.

El éxito de Ginebra

Una invitación que es un triunfo

No fué nunca santo de nuestra devoción la Sociedad de las Naciones. Su ambiente nunca nos fué favorable. El espíritu de liberalismo dominó allí siempre. Las naciones que se glorian en llamarse democráticas triunfaban.

Allí fué Negría y con Negría Litvinoff y los países sometidos a la influencia rusa y estos países nórdicos de los que no esperaban machos que se doblegaran ante Moscú.

En la reunión sería reelegido como miembro de la Sociedad la España roja y así los voceros rusófilos dirían al mundo que la causa de Franco contaba con la hostilidad del mundo, pues a la Sociedad de las Naciones a la que atribuirían pomposamente su representación, abría sus brazos para mantener en su seno a la España roja.

Pero la confianza en que se apoyaban les faltó. El ambiente que había prosperado siempre en la Sociedad de las Naciones no prosperó esta vez.

Los crímenes de los rojos aunque se han querido desvirtuar a través de una prensa indigna hicieron mella en los representantes de algunos países.

Nuestros hermanos de América, todos se comportaron como buenos hijos con su madre España, todos menos el indigno Méjico que siguió su historia de bastantes años de persecuciones, de crímenes, de ateísmo.

Negría fué derrotado. España roja fué expulsada de la Sociedad de las Naciones entre el asombro de los rojos y el alborozo de las personas dignas.

Alemania e Italia a las cuales atribuyen los rusos una ayuda constante a la España Nacional no intervinieron en esta decisión.

Alemania pensó siempre como indicamos al principio sobre la S. de las N. y está separada de ella, Italia vejada por la S. de las N. está retraída de asistir a la Asamblea.

Estas naciones amigas no han podido influir con su voto en el resultado, pero el desprestigio en que está cayendo el gobierno rojo de Valencia —entelequia sin consistencia y sin autoridad—ha bastado para llegar a su estrepitosa derrota.

Si algo faltaba para coronarla el ilustre príncipe que ha presidido la Asamblea lo ha hecho invitando al Duque de Alba para que asista a la fiesta oficial de la Sociedad de las Naciones.

La invitación al ilustre procer español ha sido hecha expresamente.

El Duque de Alba tiene altos títulos para merecer distinciones y en este caso la distinción a su persona ha sido como representante del Gobierno de Franco en Ginebra.

Es decir el Presidente de la Asamblea de la S. de las N. agasajará mañana 25 en el Palacio de la Sociedad a las delegaciones de las potencias representadas en esta Asamblea para solemnizar su clausura.

La representación de España Nacional la tendrá el Duque de Alba, persona de prestigios reconocidos mundialmente.

Pines y Moral del Rotary Club

«El Rotary es a la Masonería anglosajona lo que la Liga de los Derechos del Hombre es a la Masonería francesa. No hay necesidad de insistir que la Liga de los Derechos del Hombre funciona en el período del anticlericalismo virulento, mientras que el Rotary pertenece al período de estaica neutralidad, pero no nos engañemos, los principios son los mismos y la inspiración común».

(«La France Catholique», órgano de la «Federación Nacional Católica» que preside el general Casteltran, número de 30 de Marzo de 1935).

ACADEMIA HISPANA

NUEVOS PROFESORES QUE FORMARÁN PARTE DEL CUADRO DE LOS DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO
MATEMÁTICAS.—D. DIONISIO ORTIZ RIVAS
(Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.)

Ciencias Físico-Químicas y Prácticas de Laboratorio
DOCTOR D. JOSE BAYONA

Filosofía y Latín.—D. MANUEL IGLESIAS—Presbítero.
Idiomas.—D. ERNESTO KLOCKMANN
(Diplomado para la enseñanza de Idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.)

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.
NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, D. TIBURCIO GALAN MORA, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán 15. CORDOBA.

Un nuevo rapto perpetrado por la G. P. U. Después de las gestiones practicadas hasta esta noche pasada, a las 17 horas, se vió, en el muelle Renault del Havre, un camión que conducía a tres hombres, uno de ellos de edad avanzada, que se supone era el general Skhonia.

Poco después el camión regresaba sin que pudiera volverse a ver al general.

Minutos después de haber desaparecido el camión, levaba ancas el barco mercante ruso «Marija Ufakova», que puso rumbo a Leningrado.

En la Prefectura se tiene la absoluta certeza de que las personas raptadas por cuenta de la G. P. U., han sido conducidas en dicho vapor a Rusia.

Vida religiosa

SANTOAL.—Día 25 Santos Emilia y Jeremías, mrs. de Córdoba.

Misa Intret, con gloria. Oraciones propias. Doble. Rojo.

Jubileo circular de las 40 Horas. En los Capuchinos.

Santa Marta.—Del 22 al 30 solemnísima novena a San Jerónimo, a las siete menos cuarto de la tarde, con manifestos y responso al final.

San Rafael.—La fiesta a los Santos Médicos el día 27 a las 9 30 y el Triduo después del Rosario, los días 28, 29 y 30.

Capuchinos.—Del 28 al 4 solemnísima novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa cantada. A las 7 de la tarde, los ejercicios de la novena, con manifiesto y pláticas por un padre de la Comunidad.

San Pablo.—El domingo 26, la Archicofradía del I. Corazón de María tiene el ejercicio mensual. A las 9 misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las 8, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Tomás Hernández, C. M. F., bendición y reserva. Acto seguido la procesión con la Imagen del Corazón de María por las calles del templo.

Las Marías de los S. garitos tendrán la comunión general y retiro mensual el lunes 27, por la mañana a las 9 y por la tarde a las 8.

San José y Espíritu Santo.—El domingo, a las 10 30, solemne fiesta de rega que la hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento dedica a su Titular. Predicará el eloquente orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo, y seguirá una lucida capilla vocal e instrumental.

ACADEMIA ESPINAR

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—BACHILLERATO.—METODOS EPICOS EN LA ENSEÑANZA DE LAS MATEMÁTICAS.—CIENCIAS FÍSICAS Y QUÍMICAS.—LABORATORIO.—INTERNADO.—Instrucción religiosa a cargo de un señor Secretario.
Plaza Jerónimo Páez, 2. — CORDOBA. — Telf. 2006.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

PARRAS GARCÍA, 2

Teléfono: 1588

ALMACENES

Fotografía Montill

Grabación de "Foto-Ventur", Fotos Blancas y Grises de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

María, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

De Sociedad

Mañana son los días de doña Socorro Aguilar, de don Lope de Arcos y don Lope de Hoces y de doña Aurelia Moñiz Marzo.

—Regresó de Bilbao, Santander y Segovia, el prestigioso letrado, don José Tomás Valverde.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que ha padecido el delegado de P. y P. de la Fet, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bastamante.

Lo celebramos.

† En Cádiz, donde tenía su residencia, ha entregado su alma a Dios doña Antonia Sánchez Carretero, esposa del funcionario de ferrocarriles don Francisco Bolo x Jorge; a finada era prima de nuestros amigos D. José y don Manuel Carretero, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

Nota Importante

Junta Administrativa del Recargo Especial sobre la contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias.

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás entidades de esta capital para hacer efectivos sus cuotas dentro del período voluntario de la mensualidad correspondiente al mes de Agosto, se declaran incursos en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen dentro del plazo de diez días a contar de esta fecha solo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas y transcurrido dicho plazo el 20 por 100 más las cuotas a que dieran lugar.

Estos pagos deberán verificarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la Plaza de las Cañas número 14.

Córdoba 23 de Septiembre de 1937. —El año triunfal. —Por la Junta, el Presidente, E. Castiella.

Información por Radio

Notas de Gijón
Santander.—Noticias recibidas de Gijón exponen la extraordinaria actividad que reina en dicha ciudad, visto el incesante avance de los nacionales.

El comité anarquista del frente de Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales de carrera del ejército español, que al estallar la revolución se habían puesto a disposición del frente popular.

En vista de esto puede deducirse el que figura entre los detenidos también el coronel que ha defendido hasta la fecha Trubia, con éxito, contra todos los ataques nacionales para apoderarse de la fábrica de armas.

Opinión
Riga.—El consejero general de Letonia, Lange, procedente de España, declaró al periódico «Jannajas Zinas», que está convencido de la próxima y total victoria nacional sobre los rojos.

Contra el bolchevismo
Londres.—Se ha constituido una nueva sociedad denominada Comité por el frente unido cristiano, que co-operará con la Iglesia Católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

Se retirará Rusia de Nyon?
Varsovia.—«Gazeta Polska» dice que los últimos acontecimientos ocurridos alrededor de la Conferencia de Nyon han causado gravísima impresión en la Unión Soviética.

El comisario del pueblo para los Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha cesado en todas sus actividades con respecto a la citada Conferencia y en un mutismo absoluto, sin recibir ningún mensaje ni visita relacionado con ella.

Es creencia general en Varsovia, que Rusia está dispuesta a retirarse de la Conferencia.

Coacciones a los refugiados
París.—En reuniones recientemente celebradas por el Socorro Rojo Internacional se ha acordado conseguir, sea como sea, que el Gobierno francés decreta una ley para que todos los españoles de 18 a 45 años que se encuentran refugiados en Francia sean obligados por la fuerza a incorporarse a la España roja.

La conferencia, es el lunes
París.—La conferencia de los técnicos navales de Italia, Inglaterra y Francia, fué definitivamente fijada para el lunes próximo. Francia estará representada por los almirantes Darlan y Godefroy y por el capitán Deleuzo.

Españoles en Alemania

Berlín.—Hoy han llegado a Düsseldorf los jóvenes nacionales españoles que viajaban por Alemania invitados por el primer jefe de las juventudes alemanas.

Los jóvenes representantes de la España nacionalista visitarán en esta ciudad la Exposición del pueblo en actividad.

Protesta en Castellón

Castellón de la Plana.—En algunos pueblos de la provincia se quisieron celebrar manifestaciones para protestar contra la labor de investigación que se realiza para poner en vigor la tasa sobre los artículos alimenticios. Uno de los pueblos que se ha destacado más en esta protesta es Vinaroz.

El gobernador ha mandado a este pueblo fuerzas para averiguar el origen de tales protestas.

Por otra parte, algunos dueños de establecimientos, se negaron a poner a la venta los artículos alimenticios, faltando, por lo tanto, a los órdenes dados por el gobierno sobre la cuestión de abastos.

Los pescadores del puerto se han negado a enviar pescado a esta capital, agregando que en Cataluña se lo pagaban más caro.

El gobernador ha dado órdenes serenas para que el pescado sobrante en Vinaroz sean traído a la capital.

De Chile

Santiago de Chile.—Los periódicos comentan elogiosamente la actitud del delegado chileno en Ginebra, señor Herval, con motivo de la reelección de España para un puesto del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones.

Por el contrario, protestan contra esa actitud favorable al general Franco los elementos del frente popular.

AVISO

Todas las afiliadas pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S., que tengan título de enfermeras, deberán presentarse en el centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.—La Delegada Local.

Noticias

ASAMBLEA
El domingo 26 a las 12-30 Asamblea de caballeros del Apostolado de la Oración en San Hipólito.

A ACTIVO
Por orden que publica el «Boletín Oficial» de Burgos, se reintegran a la situación de actividad el comandante de infantería don Amadeo Rivas Villaró y el capitán don Laureano Fernández Martos.

A LA VIRGEN DEL PILAR
La señorita Blanca Jurado nos entrega cinco pesetas para la colecta de este año en pro del templo del Pilar de Zaragoza.

LA CHARLA DEL GENERAL
Por continuar ausente de Sevilla, tampoco anoche pronunció su acostumbrada charla don Gonzalo Quelpo de Llano.

HUERFANOS DE SUBOFICIALES
Se hace saber por el presente anuncio que habiendo sido nombrado representante en esta provincia del Patronato de Huérfanos de Suboficiales y Asimilados del Ejército, don José Torrealba Barrero, perteneciente a la citada categoría, instala sus Oficinas en la calle Cardenal González n.º 108, donde podrán adquirir informes e instrucciones los interesados.

GUARDIA CIVICA
Todos los Sres. Guardias Cívicos pertenecientes al reemplazo del 1929, nacidos en el cuarto trimestre de 1908, se presentarán con la máxima urgencia en la Oficina del D. tall provistos de su Cartilla o pase militar que acredite pertenecer a dicho reemplazo.

Así mismo deberán cumplimentar lo que se dispone en el párrafo anterior los nacidos en el tercer trimestre del mismo año.

INDULGENCIAS
Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitando la Iglesia de San Pedro y orando a San Emilio, diácono y San Jeremías, seglar.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
José Siles Tagua, de 16 años, de herida en la cara anterior de la pierna derecha.

Francisco Guerrero León, de tres años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Manuel Martínez López, de 67 años, de erosiones en la pierna izquierda.

MADRINAS DE GUERRA
Las solicitas del regimiento Infantería Lepanto n.º 5, 2.ª compañía del 4.º batallón, el brigada don Francisco Mota Olaya, y los sargentos don Fernando Caballero Magaña y don Emilio Melero Merlo, Granada.

+

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores

Don Rafael Meléndez - Valdés y Ruiz
DE 64 AÑOS Y SUS HIJOS

Ramón, Rafael y Antonio
DE 33, 30 Y 15 AÑOS Y DE SUS HIJOS POLÍTICOS

Vicente Orti, José Pablo Criado y José Riobóo
DE 36, 23 Y 27 AÑOS Y DE SU HERMANO

Juan Meléndez - Valdés y Ruiz
DE 68 AÑOS Y SU SOBRINO

Ramón Meléndez - Valdés y López
DE 33 AÑOS

MARTIRES POR DIOS Y POR LA PATRIA, FUERON ASESINADOS EN CASTRO DEL RIO, LOS DIAS 21 Y 28 DE JULIO Y EL 25 Y 26 DE SEPTIEMBRE DE 1936

R. I. P. A.

Su desconsolada familia ruega les tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren los días 25 y 26 en los Conventos de Carmelitas Descalzas y Calzados, Salesianos, San Pablo, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos y en San Hipólito, así como las Gregorianas que se están celebrando en esta última iglesia a las nueve y media y diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JOSE CARRETERO GARCIA

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA EN LA POSICION DE LAS CUMBRES (ALCOLEA), EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1936, A LOS 24 AÑOS DE EDAD.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el sábado 25 del corriente, desde las ocho en adelante y la de Requiem a las nueve y media, por los señores sacerdotes designados al efecto, en la Iglesia del convento de Capuchinos, auxiliar de la parroquia de San Miguel, se aplicarán en sufragio de su alma. Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, el día 26 del corriente, en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Sus desconsolados padres don José Carretero Serrano y doña Concepción García Sanz; sus hermanos doña Dolores, doña Concepción, don Rafael y doña María; hermano político don Astorico Areales Colinet, tíos, tíos políticos, primos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos, la asistencia a dichos actos religiosos y una oración por su alma.

Carcabuey

FUNCION RELIGIOSA Y NOVENA

Con sorprendente solemnidad y acendrado fervor se ha celebrado este año la tradicional función a Nuestra Amantísima Madre María Santísima del Castillo, en su festividad 8 de los corrientes, en la amplia parroquia de este pueblo y su no menos solemne y fervoroso novenario, terminado felizmente el 17 del actual.

Bien satisfechos pueden estar los hijos de esta noble villa de su comportamiento para con su Divina y querida Madre del Castillo a quien tantos favores debemos todos.

Solemnísima función con orquesta y sermón insuperable y nueva más durante el novenario, pronunciados con toda la elocuencia, oportunidad y ciencia, de que es capaz un verdadero y sabio apóstol que ha sabido llevar al amplísimo templo cuantas personas ha podido contener dentro de su recinto, el cual desde el primero al último día ha sido incapaz para el inmenso auditorio.

Tal prodigio es debido a la mercedísima labor realizada desde la Sagrada Catedral por el sabio y virtuoso Padre Redentorista Nicasio Nuin, de la residencia de Carmona, al que estos vecinos de Carcabuey no olvidarán nunca.

El domingo último, de madrugada, se practicó un fervoroso Rosario al que asistió el pueblo en general por ser festividad de Nuestra Santa Madre de la Aurora; una función solemnísimas, con orquesta y sermón; por el mismo Padre Nuin, que fué digno remate y broche valiosísimo, de la impareable serie. Y como digno y magnífico colofón de tan colosal obra, una nutridísima, fervorosa y ordenada Compañía general de las que hacen época en los pueblos cristianos.

Solo nos resta hacer constar la valiosa y activa cooperación prestada a tales actos por nuestros queridos, párricos don Facundo Ruiz, conde de Miguel Pérez y hermano mayor de la cofradía de Nuestra Madre Santísima del Castillo don Pedro María Serrano quienes con su actividad y celo han conseguido un éxito tan rotundo por el que sinceramente les felicitamos.

R. MARIN.

Organización Juvenil

UNIFORMIDAD

Ordenado por el Secretario político la norma 1.ª de la Circular 1 de fecha de Mayo pasado, que sea el uniforme de los afiliados a la Organización Juvenil, boina roja, camisa azul, con las flechas cruzadas por el yugo, pantalón negro, el día 30 del próximo Septiembre quedarán uniformados así todos los afiliados a la indicada Organización con siderándose para los militantes juveniles como falta leve de disciplina la primera vez, que se sancionará con la prohibición por cierto número de días, no superior a 8, de entrar en los locales de la Organización Juvenil y de tomar parte en acto alguno de ella, y falta grave de disciplina la reincidencia, que se sancionará con la baja de la Organización Juvenil, por no ser digno de pertenecer a ella quien no acata su disciplina. Hay que recordar siempre en todas las jerarquías que las ordenes se cumplen sin discutirse. (De la Circular núm. 2 de la Delegación Nacional).

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone en conocimiento de la Primera Centuria de Cadetes y de la Primera y Segunda Centuria de Flechas, que el sábado próximo deberán presentarse en el Cuartel a las seis de la tarde con el uniforme que indica la anterior circular. A los infractores de la presente orden les serán prohibida la entrada en el Local de la Organización durante cuatro días, haciéndose ver que la reincidencia en el incumplimiento de la misma traerá consigo la expulsión de la Organización.

Ha sido expulsado de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las Jons el Pelayo Antonio Saiz Muñoz, por no haberse cumplido las ordenes de la Circular núm. 2 de la Delegación Nacional, con conocimiento de su padre.

En la España nueva que forjamos no pueden consentirse estas faltas de disciplina. Sirva este caso de ejemplo para que no vuelva a repetirse en lo sucesivo.

El Delegado Local de la Organización Juvenil

PELUQUEROS

pedid «RADIOPIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sus hilos. Laboratorios Carraza, Reatería (Gulpuzcoa)

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.